

Сообщение о Пленуме Центрального Комитета КПСС

14 ОКТЯБРЯ с. г. состоялся пленум Центрального Комитета КПСС.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС УДОВЛЕТВОРИЛ ПРОСЬБУ ТОВ. ХРУЩЕВА Н. С. ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ ЕГО ОТ ОБЯЗАННОСТЕЙ ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ЧЛЕНА ПРЕЗИДИУМА ЦК КПСС И ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР В СВЯЗИ С ПРЕКЛОНЫМ ВОЗРАСТОМ И УХУДШЕНИЕМ СОСТОЯНИЯ ЗДОРОВЬЯ.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС ИЗБРАЛ ПЕРВЫМ СЕКРЕТАРЕМ ЦК КПСС ТОВ. БРЕЖНЕВА Л. И.

Кемеровская областная областная газетно-журнальный фонд

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Косыгина А. Н. Председателем Совета Министров СССР

Назначить тов. Косыгина Алексея Николаевича Председателем Совета Министров СССР, освободив его от обязанностей первого заместителя Председателя Совета Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 15 октября 1964 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об освобождении тов. Хрущева Н. С. от обязанностей Председателя Совета Министров СССР

Удовлетворить просьбу тов. Хрущева Никиты Сергеевича об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Министров СССР в связи с

преклонным возрастом и ухудшением состояния здоровья.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 15 октября 1964 г.

В Президиуме Верховного Совета СССР

15 октября с. г. под председательством Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. А. И. Микояна состоялось заседание Президиума Верховного Совета СССР.

Президиум Верховного Совета СССР рассмотрел вопрос о Председателе Совета Министров СССР.

Президиум Верховного Совета СССР удовлетворил просьбу тов. Хрущева Никиты Сергеевича об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Министров СССР в связи с преклонным возрастом и ухудшением состояния здоровья.

Председателем Совета Министров СССР Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Косыгина Алексея Николаевича, освободив его от обязанностей первого заместителя Председателя Совета Министров СССР.

Указы Президиума Верховного Совета СССР об освобождении тов. Н. С. Хрущева от обязанностей Председателя Совета Министров СССР и о назначении тов. Косыгина А. Н. Председателем Совета Министров СССР приняты членами Президиума Верховного Совета СССР единогласно.

Члены Президиума Верховного Совета СССР тепло поздравили тов. Косыгина А. Н. с назначением на пост Председателя Совета Министров СССР.

Тов. Косыгин А. Н. сердечно поблагодарил Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Президиум Верховного Совета СССР за оказанное ему доверие и заверил, что приложит все силы для того, чтобы выполнить возложенные на него обязанности.



Сейчас дорог каждый час. Механизаторы четвертого отделения совхоза «Угольщик» заняты вывозкой перегноя на поля. Уже завезено более 600 тонн ценных удобрений.

На снимке (слева направо): Владимир КИСЕЛЕВ, Иван СУХОРЕБРЫЙ, Александр ПАУЛЬЗИН и Александр СТРЕКОЛОВСКИЙ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 124 (415) | Суббота, 17 октября 1964 года | Цена 2 коп.

Навстречу Великому Октябрю

СВОЩЕВОДЫ СДЕРЖАЛИ СЛОВО

Большой трудовой победой готовится встретить праздник Октября коллектив овощеводов первой фермы совхоза «Суртаиха». Взяв на 1964 год повышенные обязательства, труженики фермы с честью их выполнили. На полях и в теплицах был выращен богатый урожай овощей. С площади 30 гектаров собрано по 124 центнера огурцов при плане 110. Урожай помидоров составил по 170 центнеров с каждого гектара, что на 50 центнеров превышает плановое

плановое. Морковь с 8 га собрана по 300 центнеров, свеклы с пяти гектаров по 250 центнеров. Вдвое перевыполнена план по ранней капусте — ее с каждого из пяти га было сдано потребителям по 400 центнеров.

Успех этот пришел не сам собой. Овощеводы, не считаясь со временем, трудились в парниках, высаживая рассаду. Передовые работницы, имеющие многолетний опыт по выращиванию овощных культур, Ф. Д. Перевозникова, П. М. Карелина, Е. Е. Шарапова и члены их звеньев в течение весны и лета настойчиво боролись за выполнение принятых обязательств. Звенья соревновались за лучшие производственные показатели, помогали друг другу в преодолении трудностей. Рука об руку с овощеводами трудились на полях и наши механизаторы тт. Дроздов, Сурков, Счастливцев.

Закрепляя достигнутые успехи, коллектив фермы прилагает сейчас все усилия к тому, чтобы до наступления морозов отправить трудящимся городов весь собранный богатый урожай овощей.

ПОМОГЛИ

Партийная и профсоюзная организации первого отделения совхоза «Зенковский» обратились к жителям с. Калачево с просьбой оказать помощь в засыпке семян картофеля.

Жители охотно откликнулись на просьбу и два дня по 45—50 человек выходили на совхозные поля, засыпали в хранилища 130 тонн семенного картофеля.

Хорошо поработали учителя Калачевской школы под руководством директора А. Г. Смирнова. Активно трудились бригады железнодорожников, возглавляемые Пронюшкиным, коллектив пенсионеров во главе с т. Мальцевым.

Руководители отделения тепло благодарят жителей с. Калачево за помощь.

Е. НИКИТИН,
селькор.

Дневник соревнования

УСЫТАЯ. Животноводы пятой фермы совхоза «Луч» еще 1 октября рапортовали о выполнении годового плана по надою молока. От каждой коровы было получено по 1754 килограмма молока. Встав на трудовую вахту в честь 47-й годовщины Великого Октября, животноводы обязались получить сверх плана 370 кг молока от коровы.

Особенно хорошо трудятся доярки Евдокия Тишина, Елизавета Белякова, скотники-пастухи Николай Захаренко и Владимир Уралов.

Рабочие отделения хорошо подготовились к зимовке скота: отремонтировали и утеплили животноводческие помещения, заготовили достаточное количество грубых и сочных кормов. В

скотном дворе установлено механизированное оборудование для паривания соломы. Поеение телят производится искусственным молоком.

А. ШИБАЕВА.

* * *

КРУГЛЕНЬКОЕ. В совхозе «Кузнецкий» доярки пятой фермы первыми перевыполнили план девяти месяцев, выдали сверх него 409 центнеров молока.

Первенство удерживает т. Солодко, которая выполнила план надоя молока на 138 процентов. Перевыполнили девятимесячный план и доярки тт. Гайт, Мирякова, Рауец, Танчан, Никитина, Герак.

А. ШАРОВА,
заведующая библиотекой.

В нашем совхозе коммунистического труда работает более двухсот человек. Сто сорок девять из них с честью носят почетное звание ударника. Это очень трудолюбивые люди, являющиеся примером как на производстве, так и в быту, всегда готовые помочь товарищу советом и делом.

Например, у нас в механическом цехе работает кузнец Иосиф Петрович Коротких. Приехал он с Алтайского края, здесь уже третий год. За это время мы убедились, что Коротких — человек очень серьезный, к делу относится со всей ответственностью, любое задание выполнит качественно и в срок.

Как-то надо было срочно изготовить конус вентилятора к трактору ДВСШ-16. Просоветившись с товарищами по цеху, кузнец смело взялся за сложную работу. К концу смены конус был готов. И таких фактов можно привести очень много. И. П. Коротких одному из первых было присвоено звание ударника коммунистического труда.

Но Иосиф Петрович на достигнутом не останавливается. В прошлом году он успешно закончил пятый класс школы

работающей молодежи, учится в шестом. Его жена Дина работает в бригаде на питомнике, выращивает плодовые саженцы. У них двое детей, оба небольшие, мальчик пошел в первый класс. В доме у Коротких всегда чисто и уютно. К людям Иосиф Петрович и Дина всегда приветливы, а с них берут пример и дети. Приходя домой, Иосиф Петрович помогает жене по хозяйству. Поэтому молодая женщина не отстает от жизни коллектива, является активным членом месткома профсоюза. Летом Дина, как и ее муж, получила в парткоме партийный билет.

И таких счастливых, согласных семей в нашем совхозе немало. На них мы равняем других, проводя воспитательную работу товарищеским судом, председателем которого я избран. Есть еще такие пары, которые проявляют по отношению друг к другу эгоизм. Это служит причиной раздора в семье, порой ведет к разрыву. А если у человека неспокойно на душе, он является на производство расстроенный, это отражается на его работе, на его

отношении к окружающим людям. Коллектив не может оставаться спокойным, если у кого-либо из его членов случилось несчастье. В нашем совхозе к человеку, попавшему в беду, всегда придут на помощь.

Осенью прошлого года в механический цех поступил электрик Владимир Богинский. Механизаторы радушно приняли его. Когда приехала жена с ребенком, совхоз дал Богинскому жилье — отдельную квартиру. Весной молодожены посадили огород. Владимир работал добросовестно.

И вдруг Богинский подходит ко мне с заявлением, просит между ним и женой разделить имущество. Товарищеский суд такое заявление получил впервые. От души хотелось помочь молодым в их несчастье.

Стали разбираться. Владимир упрекал жену в бесхозяйственности, а та на беседе у директора совхоза пожаловалась, что муж не отдает ей свою зарплату, поздно приходит домой с работы. Мы поговорили с Богинским в цехе. Но он с

обидой принял наши замечания и советы, три месяца жил у своего отца.

Его жена Тоня после ходатайства месткома профсоюза устроилась в детсад нянечкой. Коллектив не успокоился на этом. Старались все же помочь молодой семье наладить жизнь. Товарищи по работе еще много раз беседовали с Владимиром, помогли супружам осознать свои ошибки. Вскоре взаимоотношения их наладились.

Роль товарищеского суда за последнее время у нас в совхозе изменилась, особенно после того, как коллектив стал бороться за коммунистическое звание и добился его. Если пять лет назад за год разбиралось 30 различных дел, то нынче было только три. Да и дела стали совсем иного характера. Раньше мы судили людей за мелкое хищение государственного имущества, за хулиганство, за систематическое пьянство, связанное, как правило, с прогулами на производстве. Сейчас подобных фактов в жизни совхоза не наблюдается.

С тридцати первого января прошлого года, когда нашему коллективу было присвоено звание коммунистического, люди стали еще активнее бороться за общие успехи. Те, кому мы по какой-либо причине воздерживаемся присвоить звание ударника, болезненно переживают это, резко меняют свое отношение к интересам коллектива.

Например, обсуждались кандидатуры рабочих стройучастка Дмитрия Федоровича Яругина, Алексея Васильевича Багина. Яругин является примером на производстве, а дома скандалит. Багин не всегда добросовестно выполняет поручения бригадира. Решили повременить с присвоением им звания ударника.

Рост коммунистической сознательности трудящихся — залог успехов в работе по увеличению производства сельхозпродуктов. Садопарковцы готовятся трудовыми подарками встретить 47-ю годовщину Октября и Пленум ЦК партии. Коллектив совхоза выдал уже сверх плана много тонн плодов и овощей и получил от их реализации 13 тысяч рублей прибыли.

И. КУЛИК,
старший механик совхоза
«Садопарковый»,
председатель
товарищеского суда.

ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ

Пятнадцатого октября у хода им. Димитрова еще нас в районе начали работать кружки политического просвещения. Накануне состоялись первые занятия в семинарах. Секретарь парткома совхоза «Сидоровский» Я. П. Радостев занимался с руководителями семинаров, членам предстоит учиться в течение года, назвал тему первого занятия и вопросы среднего звена своего хозяйства. Заместитель начальника производственно-го управления А. В. Акиньшин провел семинар в совхозе «Луч». Прошел семинар в совхозе «Кузедеевский».

Председатель комитета партийно-государственного контроля по производственному управлению П. Г. Кузьмичев встретился со своими слушателями из кол-

леди. На следующем занятии, которое состоится 19 ноября, пропагандист тов. Кузьмичев проведет фронтальный опрос по первой теме, подытожит сказанное слушателями в подготовленных выступлениях и сделает информацию по следующей теме.



ПРИМЕТЫ НАШИХ ДНЕЙ

Кому из нас не доводилось слушать отчеты о работе партийных бюро, где цифры, проценты заслоняют людей, тех, кто выполняет планы и обязательства, делает эти проценты краше или хуже. Надо ли говорить, как мало подобный разговор дает уму и сердцу. В таких случаях становится обидно, что в партийной организации не замечают, как растут опыт, знания, мастерство людей, как приходит к ним идея закалка, сознание долга, чувство ответственности за товарища, за коллектива, не замечают того, что упускают в работе, чтобы это неоценимое богатство было в людях полнее, заметнее. Об отчете партийного бюро совхоза им. Куйбышева и о разговоре, который шел на партийном собрании по итогам работы за год, этого сказать нельзя.

Разговор и здесь шел о плане, об обязательствах. Но при этом показывалось, как в соревновании за выполнение высоких обязательств мужает воля, развивается хороший поиск, воспитываются люди. Разговор шел о том, как коммунисты прививают людям вкус к учебе, тягу к повышению квалификации, и о том, что теперь, после всего этого, труженики совхоза чаще берут в руки карандаш, чтобы прикинуть, осмыслить, что сделано по снижению затрат на выращивание овощей, на центнер молока, мяса. Во всем этом проявляется здоровое чувство неудовлетворенности достигнутым.

ЗАМЕТКИ С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ

Вот пример. В бригаде Шерина за 9 месяцев надой на фурнажную корову составил 2481 килограмм молока. Впереди еще три месяца, а выполнение годовых обязательств приближается к концу.

Как быть? Такой вопрос в передовой бригаде поставили коммунисты. Может быть, продолжать работать до конца года без новых обязательств? Но здесь рассудили по-иному. Обязательства нужны. Они будут звать вперед, будить мысль, инициативу. Бригада с этим согласилась. Решили: до конца года надоить еще по 800 кг на фурнажную корову.

Это не просто. Тем более осенью. Люди это учитывали. Но не отступили. Сейчас бригада надаивает по 9 килограммов на корову в день.

А КАК ВАШ СОСЕД?

С чего начали?

Коммунисты Бедных и Солиенко понимали, что и на этот раз, в нелегкие осенние дни, они должны показать личным примером, что задуманное может быть сделано. Каждая из них уже давно перешагнула за 2500 кг надоя на корову. Они советовались с бригадиром Шерином, с зоотехником Набатовой, каким должен быть кормо-

вой рацион, чтобы и осенью не снизить надой.

Думать приходится не только о себе, о своих успехах. Солиенко имеет партийное поручение — ведет контроль за качеством дойки коров. Это и контроль, и учеба, и школа передового опыта непосредственно на рабочем месте. Поэтому не обиду вызывает такой контроль, а благодарность.

Правда, случались и обиды, но это лишь поначалу, пока дойка не поймет, что ей хотят только добра. Партуроры бригады Бедных также находят время побеседовать, выяснить после контрольной дойки: почему у какой-то из дойлок группы коров начинает снижаться надой.

Все это внутри бригады. Здесь уже давно близко примиают к сердцу успехи и неудачи друг друга — вовремя приходят на помощь. Вполне понятно — своя бригада, за нее надо отвечать. Обязательства брали вместе.

А рядом, в этом же отделении, работает бригада, которая не справляется с обязательствами. И вот, оказывается, это обстоятельство для передовой бригады Шерина осталось незамеченным. Почему?

Вот это сегодня и волнует партийное собрание. Бригада Шерина богаче опытом. В ней заметнее стойкость людей в борьбе за выполнение обязательств. Это их украшает. Не зря бригаде присвоили звание коммунистической.

(Окончание на 4-й стр.).

По родной стране

Приезд в Москву Освальдо Дортикоса

В Москву 14 октября по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с дружественным визитом прибыл президент Республики Куба, секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции тов. Освальдо Дортикос Торрадо.

На Внуковском аэродроме высокого гостя встретили Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян и другие советские руководители.

Товарищи А. И. Микоян и Освальдо Дортикос обменялись дружественными приветствиями.

(ТАСС).

«Космос-48» в полете

14 октября 1964 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-48». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, об'явленной ТАСС шестнадцатого марта 1962 года. Максимальное расстояние спутника от поверхности Земли (в апогее) — 295 километров, минимальное — 203 км.

Установленная на спутнике аппарата работает нормально. Координационно - вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

(ТАСС).

На трудовой вахте — миллионы!

В честь 47-й годовщины Великого Октября советские люди различных профессий рабочих отмечают о новых трудовых победах. Тысячи тонн металла и труб, десятки мощных тракторов и грузовых автомобилей, три тысячи тонн минеральных удобрений, тысячу тонн серной кислоты для нужд химической промышленности и много другой сверхплановой продукции выпустили труженики Южного Урала. 13 700 ходильников, свыше 26 тысяч стиральных машин, 72 200 телевизоров, более девяти тысяч мотоциклов и мотороллеров, 9 400 швейных машин выпущено сверх плана промышленностью Российской Федерации за три квартала нынешнего года.

Свыше восьми миллионов народнохозяйственных грузов перевезли дополнительно к заданию с начала навигации речники по голубым магистралям Российской Федерации. Годовые планы выполнили Северное, Северо-Западное, Ленское, Иртышское и Бельское пароходства.

Днепродзержинский азотнокалийный завод отправил одиннадцать эшелонов минеральных удобрений, выработанных нынче дополнительно к заданию. Этим самым химики выполнили свое обязательство, рассчитанное на год.

Рыбаками Дальнего Востока взяты первые уловы ценной глубоководной рыбы — палтуса. За вкусное и питательное мясо этого обитателя морских глубин называют «морской курицей».

До конца года дальневосточники предполагают добить около 150 тысяч центнеров деликатесной рыбы.

(ТАСС).



ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ. «Дальневосточный», «Хабаровский», «Пионер», «Матвеевский» — так называла свои новые сорта картофеля селекционер Дальневосточного научно-исследовательского института сельского хозяйства Елена Николаевна Сушинская. Новые сорта испытывались в хозяйствах Дальнего Востока и Сибири и хорошо себя зарекомендовали. Они высокоурожайны, устойчивы к различным заболеваниям, имеют отличные вкусовые качества.

На снимке: заслуженный агроном РСФСР Е. Н. Сушинская.

Фотохроника ТАСС.

ЗАЧЕМ БЫЛО ЖДАТЬ УКАЗАНИЙ СО СТОРОНЫ?

МАШИНА ЛЮБИТ УХОД

Сельскохозяйственный год заходит в конец. Стоят в бездействии бороны, культиваторы, лущильники, сеялки, жатки, силоны и зерновые комбайны. Теперь эта техника будет стоять несколько месяцев. Поэтому, чтобы сохранить машины в рабочем состоянии, надо умело поставить их на зимнее хранение.

В совхозе «Сосновский» все комбайны свезены на центральную усадьбу и будут храниться на специальной площадке, которая хорошо готовилась: спланирована, для уплотнения грунта завезено 30 машин гравия, вокруг площадки сделаны кюветы.

Много комбайнов механик по сельскохозяйственным машинам Н. М. Торопыгин уже принял от механизаторов. Считается, что техника полностью подготовлена к длительному хранению. Но так ли это?

При проверке, в которой приняли участие механизаторы совхоза, выяснилось, что техника к хранению не подготовлена. Ножи режущих аппаратов у комбайнов не сняты, смазаны только сверху для отвода глаз. Подшипники не прошликованы, в них грязная отработанная смазка, топливные насосы не законсервированы, а главные двигатели через воздухоочиститель не герметизированы. У силосоуборочных комбайнов мотовила в нижнее положение не опущены, и они врачаются на ветру, цепи и ремни не все сняты; давление в шинах резиновых колес всех комбайнов не понижено.

Как же готовится к хранению сельскохозяйственный инвентарь, который согласно правилам разрешено хранить на профилированных площадках отделений и бригад?

В бригаде № 3 первого отделения (управляющий отделением тов. Устюжанин, бригадир тов. Свешников) хорошо подготовлены к хранению конные косилки и грабли. Для них сделаны специальные подставки. Весь инвентарь заботливо очищен и смазан. На бригадном стане стоят сеялки, культиваторы, жатка ЖР-4,9 и плуг. Жатка давно покрылась ржавчиной.

Намерение хорошее. Но зачем было ждать, когда придут из «Сельхозтехники», проверят, составят акт? Могли проверить и принять меры сами.

Н. СТОЛЯР,
ст. инженер-инспектор
областного об'единения
«Сельхозтехника».

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ
на международные темы

Конференция в Каире

Сегодняшняя наша беседа посвящена одному из самых крупных и важных событий прошедшой недели — второй конференции глав государств и правительств неприсоединившихся стран. Шесть дней — с 5 по 10 октября — газеты всего мира печатали на видных местах сообщения из Каира, где проходила эта конференция.

Чем же объяснить такой интерес к встрече лидеров нейтральных стран? Прежде всего, важностью, жизненностью проблем, стоявших на повестке дня Каирской конференции. Обсудить эти проблемы в столице Объединенной Арабской Республики приехали представители 58 стран Азии, Африки, Латинской Америки и Европы. Среди них — социалистические государства Куба и Югославия и государства, еще делающие первые шаги по пути социалистического строительства: Алжир, ОАР, Гана, Мали; монархические государства Эфиопия, Афганистан, Ливия и республиканские — Индия, Либерия, Сирия; отсталая средневековая Саудовская Аравия и высокоразвитая Финляндия. Лишь представителям империализма не нашлось места на конференции. Участвовавшие в Каирской конференции страны, а они представляют половину населения земного шара, — об'единились, нашли общий язык именно на антиимпериалистической почве.

Большинство неприсоединившихся, или как их еще нередко называют нейтральных стран, — это государства, лишь недавно получившие независимость и вступившие на путь самостоятельного развития. Для них империализм — это не отвлеченное понятие, а суровая действительность их сегодняшнего дня. Это нищета и отсталость, доставшаяся им в наследство от колониального периода, это господство иностранных монополий, по сей день хозяйствующих в этих странах, это военные базы, все еще угрожающие миру и суверенитету молодых государств. Вот почему, будучи странами нейтральными, не входящими в какие-либо военные или политические блоки великих держав, эти государства отнюдь не безразличны к вопросам борьбы с империализмом. В единстве борьбы против империализма и колониализма с активной поддержкой дела мира — суть внешней политики неприсоединившихся стран.

Посмотрите, например, с какой симпатией отнеслись участники встречи в Каире к делегации героической Кубы, какой бурной

ovацией встретили они выступление главы кубинской делегации президента Освальдо Дортикоса! И это несмотря на то, что дипломатия США пыталась изолировать кубинскую делегацию в Каире. Получилось же наоборот. В изоляции оказалась политика Вашингтона в отношении острова Свободы. Участники конференции решительно поддержали Кубу, потребовали снятия блокады и ликвидации военной базы США на кубинской земле, в Гуантанамо.

А вот другой пример непримиримого отношения неприсоединившихся стран к политике империализма. Пример с Чомбе. Участники встречи в Каире попросту не пустили на конференцию это-

го продажного политика, представляющего в Африке интересы крупных западных монополий. Очень хорошо сказал об этом президент Алжира Ахмед Бен Белла.

— Моиз Чомбе по своему образу мыслей и действий представляет собой чуждый нашей конференции элемент. Мы собрались здесь в Каире как представители политики неприсоединения. Это значит, прежде всего, что мы выступаем против империализма, против колониализма и неоколониализма, против иностранного вмешательства во внутренние дела независимых государств, против расовой дискриминации. Чомбе замешан во всем том, против чего мы выступаем. Как же можем мы сесть за один стол и обсуждать наши дела в свете политики неприсоединения?

В нашей короткой беседе просто невозможно рассказать о всех выступлениях на конференции. Скажем лишь о главном — о декларации, принятой конференцией. Ее название — «Программа мира и международного сотрудничества» — говорит само за себя.

Эта декларация — важный, основывающийся на реальной оценке явлений современности, документ. Ее авторы не злоупотребляют потоком ультрареволюционных фраз, но в то же время призывают все государства присоединиться к Московскому договору и настаивают на том, чтобы этот договор был распространен и на подземные испытания атомного оружия.

Молодым государствам, строящим свою экономику, об'явившим подлинную войну нищете и голоду, нужен мир. Единственным путем укрепления всеобщего мира Каирская конференция признала соблюдение принципа мирного сосуществования. В числе одной из основных проблем современности декларация назвала разоружение. Участники Каирской конференции высказались против участия стран в военных пактах, а также призвали западные державы ликвидировать военные базы на чужих территориях. «Прочный мир во всем мире нельзя обеспечить, пока существуют несправедливые условия и народы, находящиеся под иностранным господством, лишенные своего основного права — права на свободу, независимость и самоопределение». Вот почему в Каире снова прозвучал призыв ликвидировать колониализм и всячески поддерживать национально-освободительные движения в зависимых странах.

Решения Каирской конференции — важный вклад в дело мира. Вместе со странами социализма неприсоединившиеся государства борются за то, чтобы война, угнетение, расизм навсегда ушли из жизни людей. Советские люди горячо приветствуют решения Каирской конференции. Мы всегда оказывали и будем оказывать нейтральным странам поддержку, поскольку проводимая ими политика служит целям укрепления мира на земле и мирному сосуществованию государств с различным социальным строем.

С. КУЛИК.
(ТАСС).

Юрий Николаевич Тынянов



18 октября исполняется 70 лет со дня рождения Юрия Николаевича Тынянова, советского писателя, автора романов «Кюхля» — о поэте-декабристе Кюхельбекере, «Смерть Вазир-Мухтара» — о трагической судьбе и гибели А. С. Грибоедова, «Пушкин», целого ряда историко-литературных статей, переводов Г. Гейне на русский язык. Произведения Ю. Н. Тынянова высоко оценил А. М. Горький.

Умер Ю. Н. Тынянов в 1943 году.

Фотохроника ТАСС.

Л. ЕЛИЗАРОВА

МАТЕРИ

Морщинок много
на лице твоем,
Но ты не замечашь
их упрямо.
Давай-ка сядем у окна вдвоем
И помолчим с тобою, мама.
Я посмотрю еще в твои глаза,
На руки и на проседь
в волосах,
Тебе под сорок, а они седеют.
Да, время наших мам
николько не жалеет.
Пусть много лет прошло,
пусть я совсем большая,
Но мама мамой остается
навсегда.
И каждый раз, когда домой
я приезжаю,
Ты прячешь мокрые
свои глаза.
Спасибо, милая, за то,
что ты такая,
За то, что труд учила уважать,
За то, что дух мой вольный
понимала,
Умела вовремя свободу
мне давать.
Все выбирать самой меня ты
заставляла —
От платьев в магазине
до друзей,
А если ошибалась, поправляла
Умело рукой своей.
Чтоб я мечтала и смеялась,
Могла ты все перенести.
За зло, которое случалось,
Я попрошусь тебя: прости.
Ну, вот и посидели мы
с тобою
У нашего любимого окна.
Есть много мам,
любить которых стоит,
Таких, как ты, на всей земле
одна.

Глубокая любовь к поэту

«Хочу, чтобы труд мой вдохновенный
Когда-нибудь увидел свет», — писал много лет назад М. Ю. Лермонтов. Строки эти невольно приходят на память в дни, когда вся наша страна отмечает 150-летие со дня рождения великого русского поэта. Его желание исполнилось. Имя Лермонтова, его произведения знакомы каждому.

В Москве 150-летию со дня рождения поэта были посвящены тематические концерты в Кремлевском театре. Торжественные вечера состоялись в Доме актера, в Центральном лектории Всесоюзного общества «Знания».

«Лермонтов своими революционными стихами... за целое столетие шел свой привет продолжателям русской революционной поэзии». Эти слова видного советского государственного и общественного деятеля А. В. Луначарского являются эпиграфом к выставке, открывшейся во Всесоюзной государственной библиотеке иностранной литературы. Здесь представлены произведения М. Ю. Лермонтова, изданные более чем на двадцати языках народов мира.

О человеке идет речь

(Окончание. Нач. на 2-й стр.)

КОЗЛОВ — С ДРУГОЙ СТОРОНЫ

В начале отчета секретарь партбюро в одном ряду с передовиками, с лучшими из лучших назвал имя механизатора Козлова, отличившегося на выращивании сахарной свеклы. Во второй части отчета, где речь пошла о проступках коммунистов, снова был назван тот же Козлов.

Выходит, с одной стороны Козлов — хороший работник, а с другой... Словом, с другой стороны все выглядит иначе. Козлов не в меру выпил, подился.

Предстояло разобраться, что и где просмотрела партийная организация в работе с Козловым? Как быть с ним дальше?

Причем Козлов в своем роде не одинок. В свое время на весь район шумела слава доярки коммуниста Полковниковой. Это был яркий маяк. На нее равнялись, у нее учились. А те-

перь Полковникова в течение года не платит партийные взносы. Не пришла, и на это собрание. Бросила работу в животноводческой бригаде.

И опять: что произошло? Почему погас маяк? Об этом не мешало подумать давно. Ведь не сегодня заметили, что, выйдя замуж, Полковникова отошла от активного участия в труде, в общественной жизни. Должно этому не придавали значения.

Выступая по отчету, коммунист Емельяненко видит всю беду в том, что на отделениях совхоза нет хороших красных уголков. Где, спрашивает он, красный материал для наглядной агитации?

КАКИЕ У МАШИ ПЛАНЫ В ЖИЗНИ?

С Емельяненко не согласилась зоотехник Набатова. Она взволнована. Видно, то, о чем она говорит, ею хорошо продумано и пережито. Помещение, заметила она, всегда найдется. Разговаривать с человеком можно и нужно не только в крас-

Николай Бобрышев

НАГРАДА

СОБРАНИЕ было назначено на воскресенье. В этот день рано повалил дымок из труб и запахло в деревне свежими пирогами. Не спалось и непоседливой детворе. Мальчишки и девчонки бегали из одного дома к другому, стучали в окна.

— Эй, вставайте. Собрание будет в десять. Приходите.

Деревня Березовка празднично украшена лозунгами, транспарантами и портретами маяков колхоза. На помещении сельского Совета величаво трепетал алый стяг, из репродуктора с самого утра лилась музыка. С песнями, шутками и прибаутками собрались колхозники и колхозницы на собрание.

Один за другим на сцену поднимались трактористы, комбайнеры и другие мастера высокого урожая. Представитель из области, широкоплечий, не по годам седой и подвижный мужчина, приветливо поклонил им руки и вручал правительственные награды. У двери, навалившись на косяк, стоял электрик Володя Холодков. Полгода назад он вернулся из армии в свою Березовку и теперь вместе со всеми радовался за земляков.

Вручение наград подходило к концу. Владимир одернул гимнастерку и хотел было выйти из клуба, как вдруг со сцены назвали его имя. Представитель облисполкома поднял руку. В зале наступила тишина. Владимир почувствовал, как учащенно забилось сердце. За что ему награда? За какой подвиг?

А представитель читал:

— Указом Президиума Верховного Совета СССР Владимир Александрович Холодков награждается медалью «За боевые заслуги».

— В мирное время военная медаль? Ошибка какая-то, — не выдержал какой-то старик.

Володя подошел к президенту. Представитель облисполкома взял коробочку, раскрыл ее и достал медаль. Смушенный Владимир склонил голову.

— Если не секрет, пусть расскажет историю медали, — выкрикнул кто-то из дядек с заднего ряда.

— Это не секрет, — прикрепляя награду к выцветшей гимнастерке связиста-электрика, сказал представитель области. — Вместе с наградой Москва выслала нам интересный документ. Послушайте.

И ВОТ УЖЕ исчез куда-то шумный зал, не кашляет в кулак заядлый куряк, а синяя дымка окутывает за сценой серебристую ленту извилистой таежной речушки. Где-то дале-

ко-далеко, на противоположном берегу, где слились в одно целое кустарники, величавые кедры, венчозеленые великаны-сосны, манили друг к другу корстели. Заметно вечерело. Моросил, как из лейки, нудный дождик.

РАССКАЗ

Промокший до последней нитки связист рядовой Холодков идет по узкой просеке. Под ногами, под метровым грунтом тянется кабель военной связи. До пограничного городка осталось километра два, когда связист добрался до глубокого оврага. Рожденный дождем, пенился и рыча, по оврагу стремительно бежал ручей. Владимир подошел к переходу. Осторожно ступив на две березовые жерди, перекинутые с берега на берег, он вытинул по сторонам руки для равновесия.

За сопкой глухо свистнул паровоз. Владимир Холодков осторожно передвигал ноги по скользким древкам. Жерди трещат, гнутся, расплываются. Вдруг одна хрустнула и переломилась. Владимир полетел в бурлящий поток. Окунувшись, он с молниеносной быстротой подскочил, ухватился за свисающий корень и вылез на берег. А дождик, просеянный сквозь частое сито, не переставал моросить.

Солдат выжал пилотку, полы шинели, отряхнул с карауна жирные пятна воды, снял сапог и стал выкручивать портняки.

«Здесь кто-то был, кто-то подложил жердь», — подумал Владимир и обвел взглядом голый берег оврага. На свеженамытом глинистом бугорке Владимир задержал взгляд. Глазами опытного следопыта разглядел подошвы сапог. Поблизости застучал дятел.

Связист тихо встал, схватился за подсумок. В нем не оказалось ни одного патрона. «Шляпа», — обозвал себя Владимир. — Патроны утопил и карабин не заряжен.

Холодков еще раз оглядел подсумок, порылся в карманах, исподлобья покосился на овраг. Дятел продолжал стучать. Владимир прислушался. Возле него ревел ручей, над головой шумели вершины деревьев, по лицу стекали мелкие струйки дождя.

На свой слух Холодков не обижался, он быстро уловил

сливала молоко во флягу, и Набатова заметила на шее Маши крестик.

— Когда это, Маша? — удивилась Набатова.

Маша даже не смутилась. Не испытала неловкости, не покраснела. Прямо посмотрела в глаза Набатовой. Сказала без шутки:

— Нина Ивановна, а может нам во всем бог-то и помогает?

Эти факты заставляют задуматься. Выходит, мы еще не научились работать с каждым, безразличны зачастую к тому, как и чем живет человек рядом с нами. Какие у него планы на завтра, на всю его жизнь? А ведь это крайне важно, хотя бы потому, чтобы помочь человеку осуществить его хорошие планы.

* * *

Впереди задачи большие. Хозяйство надо специализировать на производстве картофеля и молока. Больше давать продукции с тех же площадей. Все это призваны сделать люди, коллектив совхоза. Партийная организация решает, что в связи с этим должны сделать коммунисты, вожаки.

Я. СЕВЕРНЫЙ.
совхоз им. Куйбышева.

сквозь шум природы скрежет по земле лопатой. «На линии человека», — решил Владимир и скрылся в высоких густых зарослях кустарника.

У СОПКИ, поросшей орешником, линия делала крутый поворот и разветвлялась. Одна ветка шла к пограничному городку, другая — на вторую заставу. Приближаясь неизменно к разветвлению, Холодков все отчетливее слышал редкие глухие удары лопатой о камни. Владимир, воспользовавшись порывом ветра, сделал по кустарнику два прыжка и прилег за старый пень, поросший мхом и опенками. Сквозь орешник у разветвления подземной линии связи он увидел человека, который, сидя на корточках, орудовал малой солдатской лопатой. Человек всем туловищем накинул на черенок, прислушивался и очищал лезвие от налипшей глины тихим, глухим ударом о камень.

По всему телу насторожившегося Холодкова прошла дрожь. Он стиснул зубы и замер. Незнакомец отбросил от себя лопату, вынул из кармана два проводника, прорезал ножом кабель и присоединил их к кабелю. Прошло несколько минут.

Холодков ясно видел, как незнакомец отполз от просеки за выющийся виноградник и наился с головой маскировочным халатом. Набегающий ветерок приносил прохладу, но на лбу Владимира выступил горячий пот.

«А что, если это вредитель? — вдруг осенила Владимира догадка — мгновенная, как молния. — Что делать? Задерзать? Но нет патронов».

Владimir больно прикусил губу, взглянул пристально в сторону незнакомца и пополз в противоположную сторону, раздвигая кустарник. Вот и овраг.

Холодков встал, отряхнул с локтей прилипшие листья и громко кашлянул. Насыщаясь, он пошел по направлению к сопке, смокая мокрыми раскисшими сапогами. Незнакомец вытянулся шею из-под халата и, будившись, что к нему кто-то идет, рванул провода. Бежать было поздно. С карабином в руках к нему подходил солдат. Незнакомец быстро схватил лопату и ударил ею о камень.

— Ну и земелька! Камни один — встретил Холодкова длинными причитаниями незнакомец.

— А вы откуда? — Владимиру не терпелось узнать о чужом человеке, из-под халата которого выглядывали провода.

— Я? Разве вы меня не знаете? Давай, друг, закурим. В глотке все пересохло. — Незнакомец вынул из-под пазухи кисет. — На, кури. Видишь, дождь как меня пробубнил. Да и ты мокрый. Эх, погодка!

Курить не хотелось. Но жесть ближе познакомиться с этим человеком заставила Владимира протянуть руку, взять кисет и завернуть самокрутку.

— Ну и дождь! Такие у нас в Сибири бывают в «бабье лето», — продолжал незнакомец.

(Окончание следует).

КИНО

17—18 октября
КОСТЕНКОВО — Госпожа министрша. ИЛЬИНКА, д/к

КРАСУЛИНО — Карусель.

АТАМАНОВО, д/к — Строгая игра.

БЕЗРУКОВО — Судьба женщины.

СИДОРОВО — Господин учитель Ганибал. ЛУЧШЕВО — Женщина с южного берега.

ТЕРЕНТЬЕВСК — Это случилось в сельчикнике. КОТИНО — Полустанок.

О времени сеансов — следите за рекламой.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Заказ 12660, тираж 7062.